



1000公里,30多年,兄妹终于相见

星报讯(记者 徐越蕾)近日,在庐江县公安局的帮助下,重庆的彭先生与失联三十多年的弟弟妹妹终于团圆了。

今年6月4日,远在1000公里之外的彭先生向“庐江公安”抖音后台求助:“我很小时由母亲带到安徽,在安徽长大的,母亲当时嫁到庐江县古围大队,生了弟弟妹妹。十岁时,母亲带着我回到重庆,母亲于4年前带着对弟弟妹妹的愧疚去世,她走时让我务必找到弟弟妹妹,与他们相认。”

接到求助后,“庐江公安”抖音运维民警立即将相关信息梳理,咨询户籍民警“古围大队”所属的乡镇。经辨认,古围大队可能为现在的台创园古围村。庐江县公安局同大派出所接到民警推送的信息后,接力帮助网友寻找亲人,根据模糊的姓名和年龄不断进行筛选,民警再次缩小了查找范围。

经数日排查,民警终于收到村干部反馈的线索:该村

有户姓顾的人家,当年确实娶了来自重庆的妻子,后来妻子离开了。同大派出所民警随即赶到村里了解情况,信息基本吻合。很快,民警联系上该顾姓人家的女儿和儿子,确认相关信息,征求他们的意见。得到回应后,民警高兴地将消息告诉了彭先生。

6月11日,彭先生来到合肥,终于兄妹相认,并和妹妹一起赶到同大派出所,送来锦旗感谢民警的倾力帮助。

消防演练进商圈 筑牢安全防火墙



星报讯(陆凯源 许相屏 记者 沈娟娟 文/图)2023年6月是全国第22个安全生产月。为进一步强化辖区企业及小区安全生产意识,提高对突发事件的应急处置能力,6月14日,合肥市包河区骆岗街道陆集社区党总支、新时代文明实践站、工会联合合肥十五里河首创党

支部、宇诚物业等单位,在唯美创想城广场举办了一场“人人讲安全,个个会应急”的消防演练活动。

宇诚物业负责人现场模拟了火灾及处置情况,接下来,专业人员对现场的商户及居民进行了一系列消防知识培训,从火灾预警、人员疏散等多方面进行了详细的讲解,指导商户及居民亲身体验灭火操作。

此外,青年、计生协、妇联志愿者发放了200余份防范电气火灾及燃气安全等宣传手册,详细介绍了消防安全知识和应急逃生技巧,帮助居民在日常生活中提高安全防范意识。

陆集社区将继续加强消防知识宣传和应急技能培训,常态化组织辖区企业、商户、小区开展消防应急演练,加大检查力度和频次,抓实隐患排查与整改,努力营造浓厚的消防安全氛围,进一步筑牢辖区消防安全“防火墙”。

贾大郢社区开展消防安全演练活动

星报讯(谈陆君 记者 马冰璐)为增强社区内企业组织及居民群众的安全意识,提升他们的避险逃生能力,扎实推进“人人讲安全,个个会应急”的安全生产主题思想,近日,合肥市肥西县贾大郢社区应急办、综治办、新时代文明实践站联合开展消防安全演练活动。

活动现场,社区安全员先对火灾发生时的应急灭火和逃生技巧进行宣讲,并手把手地对“灭火器正确放置和使用、火灾后打响警铃报警以及水带的展开和连接”等内容进行了详细讲解和演示。“在使用灭火器的时候,一定牢记‘拔、握、瞄、扫’四字口诀,即:拔掉插销后,迅

速握住瓶把及橡胶软管,瞄准火焰根部,扫灭火焰部位。”灭火实操环节,工作人员耐心教导辖区内物业及企业负责安全工作的人员。除此之外,现场还有众多居民积极参与到演练当中,他们纷纷表示:“这次活动不仅让我们学习到了火灾逃生和消防器材使用的常识,也增强了安全意识,提高了应急能力。”

下一步,贾大郢社区将继续在辖区内宣传“人人讲安全,个个会应急”的安全生产思想,定期开展此类安全教育主题活动,持续提升辖区内组织和个人的安全防范意识,不断学习安全应急知识及自救互救技能。

卫乡村开展安全生产月咨询日宣传

星报讯(刘良 卫修军 记者 马冰璐)为深入开展以“人人讲安全,个个会应急”为主题的安全生产月宣传活动,增强辖区居民的安全意识,6月16日,合肥市包河区淝河镇卫乡村应急办联合卫乡村法律服务站在蓝溪云庭小区北门举办第22个安全生产月咨询日宣传活动。

活动现场,通过悬挂宣传横幅、设立咨询台,向辖区居民发放安全宣传资料和小礼品,

广泛宣传安全生产法律法规、安全科普、应急逃生、防溺水,结合现场消防演练等相关知识。现场工作人员积极接受群众咨询,解答群众关心的安全生产法律法规相关问题。此次活动共发放各类安全宣传资料300余份,悬挂横幅3条,接受咨询30余人次。

通过开展活动,不断提升辖区居民安全意识,有效防范和遏制事故发生。

人人讲安全 个个会应急

星报讯(丁柳 记者 沈娟娟)为进一步增强辖区广大人民群众和企业、经营户的安全意识,守好安全底线,筑牢安全防线,6月16日,合肥市包河区淝河镇黄镇村开展了“安全生产月”宣传咨询日活动。

活动中,黄镇村应急办、纪检、普法办、团总支、城管办、新时代文明实践站等在辖区安凯路设置了宣传台和展板,同时组织志

愿者向来往群众发放安全生产宣传折页、民法典知识手册、防溺水一封信等宣传材料和纪念品,深入宣传安全生产、防溺水等相关知识,普及法律知识,动员全社会积极支持、广泛参与安全生产工作,增强安全防范意识,不断形成“人人讲安全 个个会应急”的良好社会氛围,共同营造安全、和谐、文明的生产生活环境。

美好社区

一句话新闻

近日,合肥经开区莲花社区汇林园居委会通过线上线下同步走,加大宣传力度,开展城乡居民养老待遇资格认证工作。考虑到汇林园是老旧小区且居住的老年人众多的实际情况,居委会通过安排工作人员同步学习操作流程、利用红色小管家上门入户等方式,协助老年人顺利完成认证工作。何玲 记者 沈娟娟

村规民约约出文明新风

星报讯(周士冉 记者 赵汗青)在肥东县马湖乡三官社区新时代文明实践站内,移风易俗志愿服务队的志愿者们正在带领村民学习该社区的村规民约“顺口溜”。“顺口溜”将乡风文明、移风易俗等内容融入其中,读起来朗朗上口。

自从村规民约推广以后,村里攀比之风大有改善,村民讲文明、爱卫生、助人为乐的良好风尚渐渐形成。该乡乾合社区整理编创了村规民约,内容涉及遵纪、人际、文明、爱卫等方面,通过移风易俗宣讲、入户走访、微信群等形式广泛宣传,还把村规民约在社区电子屏上轮播,成为村民回家路上的“指明灯”。如今王沟社区人居环境大大改善,村规民约成为村民自治、推动农村治理的重要手段。

近年来,马湖乡各社区以村规民约为培育文明新风、推动乡村治理的抓手,通过开展“十星级文明户”“美丽庭院”“道德模范”“文明家庭”等评选表彰活动树立典型,把村规民约融进村民心里,进一步推动乡风文明建设。

创新推进社区养老服务

星报讯(杨俊 黄燕飞 记者 赵汗青)2022年以来,肥东县包公镇阙集社区提前谋划,积极应对社区空巢、留守老人逐渐增多的严峻挑战,创新推进社区养老服务。

高标准建设社区居家养老服务站,同时阙集社区配备专人配合镇老年助餐服务行动,提供日照料和成本价午餐;建立“社区干部+党员+村民组长+帮扶联系人”的留守老人包保帮扶体系,定期开展上门巡访、关爱服务、心里慰藉等活动;从社区老年协会、“五老”人员等群体中发展爱心助老员,积极动员组织低龄老人与高龄老人、健康老人与病弱困难老人就近就亲就便结对帮扶,实现让低龄老人有所为,高龄老人有所依,困难老人有所帮。

阙集社区试点建立专业社工机构入驻的社工站,积极参与社区为老助老服务工作。阙集社区通过切实举措,有效提高辖区老年群体的获得感与幸福指数,让老年群众尽享幸福“夕阳红”。

多措并举发展村集体经济

星报讯(唐灵静 昂旭晨 记者 赵汗青)村级集体经济是村级财力的主要来源,近三年来,肥东县桥头集镇财政分局主动作为,筹措扶持村级集体经济发展资金250万元,支持该镇各社区集体经济发展壮大。

近年来,该镇大韩社区逐步形成村级集体经济自我发展的良好机制。盘活农村闲置资产,促进农民增收。将闲置资产租赁给他人开办民宿,租金每年两万元。该社区积极开展撂荒地整治,共开发复垦闲置荒地计70余亩,并以每亩每年400元价格承包给种植大户。创新有偿管理,以合作促共赢。社区对复垦出的荒地按照每年每亩20元的标准收取协调管理费,同时和辖区内建材公司签订合作协议,介绍社区居民就近务工,每年收取该公司5000元劳务管理费用,管理费用一同计入社区股份经济合作社账上。强化节约意识,严格控制办公用品、电脑耗材等一般性支出,同时减少菜品的浪费;该镇财政分局加强财务指导和审计工作,减少集体资产的损失和浪费。